

Indítvány

Kecskemét Megyei Jogú Város Közgyűlésének
2011.június 30-i ülésére

Készítette: Kohajda László

Tárgy: Zöld Közbeszerzési Szabályzat elkészítése

Tisztelt Képviselőtársaim!

Önkormányzatunk közbeszerzési szabályzata elavult, évek óta nem ad választ a XXI. században erőteljesen jelentkező gazdasági-környezeti kihívásokra. Javaslom ezért, hogy pénz és környezeti erőforrás takarékoság, valamint klímavédelmi megfontolásból a város jegyzője a zöld közbeszerzésre vonatkozó szabályzat-javaslatát készítse el, az őszi ülészak első közgyűlésére.

Kérem, hogy a hivatal zöld közbeszerzéssel kapcsolatos eddigi tevékenységét, terveit, stratégiáját mutassa be. Térjen ki arra is, hogy mi volt az oka annak, hogy eddig a ZKBSZ nem készült el, miért maradhattak háttérben a helyi KKV-k a környezeti-gazdasági szempontból a város számára hátrányosabb multinacionális vállalkozásokkal szemben.

Tisztelt Képviselőtársaim!

Az Európai Bizottság *Zöld Közbeszerzés* című kézikönyvéből vett idézettel igyekszem alátámasztani az indítványomban foglaltak fontosságát, a támogató döntés elodázhatatlanságát.

„A zöld szemléletű beszerzés lényege, hogy **példát mutat**, és befolyásolja a piacot. A hatóságok a zöld szemléletű közbeszerzés támogatása által **ösztönzést** adhatnak az iparnak zöld technológiák kialakítására. Egyes termék-, építési, illetve szolgáltatási szektorokban különösen nagy lehet ennek hatása, mivel a közbeszerzés keretében vásárlók jelentős piaci részesedést képviselnek (számítógépek, energiahatékony épületek, tömegközlekedés stb.).

A lehetséges környezeti előnyök:

Az Európai Bizottság részt vett egy – RELIEF (1) elnevezésű – kutatási projekt finanszírozásában annak felmérésére, hogy milyen lehetséges környezeti előnyökkel járna az, ha a zöld közbeszerzést az EU-ban széles körben alkalmazzák. Ennek megállapításai a következők voltak:

- Ha EU-szerte valamennyi hatóság zöld elvű elektromos szolgáltatást igényelne, az 60 millió tonnanak megfelelő CO₂ megtakarítást eredményezne, ami megfelel az EU Kiotoi Jegyzőkönyv szerinti üvegházhatás-csökkentési elkötelezettsége 18%-ának. Korulbelül ugyanekkora megtakarítás lenne elérhető, ha a hatóságok nagy környezetvédelmi értékű épületek mellett döntene.
- Ha EU-szerte valamennyi hatóság több energiahatékony számítógépet igényelne, ezáltal az egész számítógéppiac ebbe az irányba mozdulna el, az 830 000 tonnányi CO₂-megtakarítást tenne lehetővé.
- Ha valamennyi európai közhatalom épületeiben hatékony WC-k és csapok működése mellett döntene, az a vízfogyasztást 200 millió tonnával csökkentene (ami megegyezik az EU teljes háztartási vízfogyasztása 0,6%-ával).

Végül pedig, ha figyelembe vesszük egy szerződés életciklus költségeit, a **zöld szemléletű beszerzés lehetővé teszi, hogy pénzt takarítsunk meg**, és ezzel egy időben védjük a környezetet. Bölcsen szervezett beszerzés által anyagot és energiát takaríthatunk meg, csökkenthetjük a hulladék és a szennyezés mennyiségét, illetve fenntartható viselkedésmintáknak adhatunk ösztönzést.”

Kecskemét, 2011. június 1.



Kohajda László